

Socialistas y comunistas por la unidad



Alicante, sábado 14 de Agosto de 1937 — 15 centimos — Año I — Núm. 53

¿Hacia los Comités de Enlace en Alicante?

Sobre el canje y traslado de presos

En el deseo de injuriar a nuestro Partido y de sembrar la confusión entre las masas antifascistas, un periódico de esta localidad — no precisamos decir su nombre — al denunciar el hecho de que se hayan canjeado diversos presos significativos y trasladado otros, mezcla en su información el nombre del Partido Comunista.

Aunque los trabajadores ya conocen sobradamente la intención sistemática que sin esperar motivos los inventa y la falta de seriedad que la anima, nos interesa mucho salir al paso de ello, emplazando a los calumniadores para que demuestren la veracidad de lo afirmado.

En contra de tal afirmación provocativa, nosotros señalamos nuestra posición abiertamente contraria a dichos canjes. Y hacemos más, pedimos aclaración al Ministro de Justicia respecto al paradero de Margarita Larros y al traslado de María y Carmen Primo de Rivera, Pilar Millán Astray, etc., para que las antifascistas sepan a qué atenerse.

No puede, en efecto, el pueblo estar a merced de que, mientras sus mejores compañeros mueren en el frente, los culpables de esas muertes escapen al amparo de ciertas «benevolencias» o «conveniencias». Las masas precisan saber si es cierto que ha existido el canje y cuáles son los motivos porque se ha trasladado a ciertos elementos a Alcañes rodeándose, según «Liberación» denuncia, de comodidades.

Ahora bien; otra cosa precisan asimismo las masas y nosotros exigimos a cuantos nos combaten que no se dejen llevar de su enemiga lanzando calumnias a voleo, porque se exponen a que les salga el tiro por la culata.

Los buques de guerra italianos, con la complicidad del Comité de No Intervención, hunden a un buque español

TUNEZ, 13.—El vapor español torpedeado a la altura de la costa de Túnez, es el «Campeador».

Se confirma que han desaparecido doce marineros.

El capitán Félix Gary, de Vizcaya, ha declarado que el barco venía de Constanza y se dirigía a Valencia con 9.500 toneladas de bencina.

El miércoles por la mañana, cuando se encontraba a 60 millas de Kilisia, fué seguido por el contratorpedero italiano «Saetta», al cual se unió enseguida otro contratorpedero de las mismas características, pero sin distintivo.

Al caer la noche, los dos buques cogieron al «Campeador» de flanco. La primera granada cayó en la máquina, matando a cinco hombres.

Siete minutos más tarde caían otras dos en la proa y en el centro del barco, que se incendió y fué pique. Los supervivientes fueron enviados a Túnez, donde serán entregados al Consulado de España. (Fabra.)

Las persecuciones obreras en Rumania

BUCAREST, 13.—Ayer han sido detenidos el presidente de la Federación de Sindicatos de ferrocarrilarios, Georjescu, miembro influyente del partido nacional-campesino y ex vicepresidente del Senado y otros cuatro miembros del Comité de la organización.

El Ejército Rojo, expresión del gran pueblo soviético

JAVAROVSK.—Agosto.—El camarada Bucher, Mariscal de la Unión Soviética ha recibido del koljosiario Mijeiev, padre de 9 hijos, una carta en la cual, el camarada Mijeiev habla de una temporada que ha pasado en el ejército condecorado del Extremo Oriente.

«... Soy un viejo de cabellos blancos, he visto muchas cosas en mi vida, pero palabra de honor, no había visto nunca una región tan bella como el Extremo Oriente, que V. camarada Bucher guarda con la mirada vigilante de nuestros hijos. El ejército condecorado del Extremo Oriente, sus combatientes y sus soldados, embellecen el Extremo Oriente.»

El Ejército Rojo es una madre para nuestros hijos. Me he dado cuenta de esto por los míos, que se conservan sanos de cuerpo y de espíritu, instruidos y cultos. ¡Qué grandes muchachos hay en el Ejército Rojo! He estado entre ellos como entre mi propia familia, he ido con los tanquistas, con los aviadores, he tirado al blanco con mis hijos.

Apresáremos y destruiremos a los enemigos del pueblo, para lo que debemos reforzar aun más la potencia de nuestro ejército. Esto es lo que yo quisiera pedirnos camarada Bucher. ¡No sería posible constituir un equipo de tanquistas con los Mijeiev? Mi hijo Teodoro sirve en una unidad de tanques, mi hijo mayor Pablo,

con el que ya he hablado de esto desde de acuerdo en ser tanquista. El tercero, miembro del equipo tampoco será malo, y mi hijo Juan es conductor de tractor y de segadora-trilladora y quisiera servir en el ejército del Extremo Oriente. ¡Qué decía de todo esto camarada Bucher? Os ruego que me deis vuestra opinión. Con mis mejores saludos, D. Mijeiev.»

El camarada Bucher, Mariscal de la Unión Soviética ha enviado la respuesta siguiente al koljosiario Mijeiev:

«Querido Dimitri Federovitch: Os saludo de todo corazón, verdadero patriota de nuestra maravillosa patria. Lamento sinceramente no haber encontrado personalmente en el servicio. En vuestra carta citais con verdadero entusiasmo a los combatientes y comandantes del ejército de Extremo Oriente diciendo: ¡Qué grandes muchachos hay en el Ejército Rojo! Ya veis, todos estos muchachos son hijos vuestros, querido Dimitri Federovitch. Son hijos nuestros por la sangre y por la clase; es un pueblo realmente fuerte, bueno, amante hasta el infinito del Partido de Lenin-Stalin y de su patria, dispuestos a dar la vida por la causa del socialismo. Gracias Dimitri Federovitch. Muchas gracias en nombre del Ejército Rojo por los hijos que habeis educado como gloriosos patriotas de nuestra gran patria.»

Expulsan a 51 trotskistas en los EE. UU.

NEW-YORK, 13.—El Partido Socialista norteamericano ha expulsado a 51 trotskista, entre ellos [?] Schottman, representante personal de Trotski.—(A. I. M. A.)

El «Canarias» hace tres disparos sin consecuencias en las proximidades de Denia

En el Gobierno civil se recibió ayer la noticia de que, a las ocho de la noche, un buque anclado en el puerto de Denia había sido objeto de una agresión por parte del barco pirata «Canarias», que merodeaba por aquellas aguas.

El «Canarias» hizo tres disparos de cañón contra el puerto, sin que afortunadamente hicieran blanco en el buque a que iban dirigidos.

Se confirma el fusilamiento de Ruffilanchas

MADRID, 14 (1 m.).—La prensa gallega llegada a Madrid dice que el diputado socialista Ruffilanchas, fué fusilado en La Coruña el 13 de julio último.—(Febus.)

Prieto, en Cataluña

BARCELONA, 14 (1 m.).—Se ha sabido que el ministro de Defensa Nacional ha visitado diversas localidades catalanas.—(Febus.)

Varias personas condenadas en Alemania por escuchar las emisoras soviéticas

BERLIN, 13.—La policía practicó recientemente la detención de un matrimonio por haber escuchado las emisoras soviéticas.

Ha sido juzgado hoy en Bremen, habiéndosele impuesto una pena de tres años y medio de cárcel.

La sentencia dice que los acusados son culpables de haber escuchado la radio soviética y «comentado después las emisiones con tendencia marxista.»

Otras cuatro personas han sido condenadas por el mismo motivo a dos y tres años de la misma pena.—(Fabra.)

El nuevo raid soviético Moscú-Nueva York

LOS AVIADORES VUELAN SOBRE EL POLO

MOSCÚ, 13.—Los aviadores soviéticos que intentan el nuevo raid Moscú-Nueva York, vía Polo Norte, han volado a la 140 sobre el mismo Polo.—(Fabra.)

LOS AVIADORES SOVIETICOS ANUNCIAN QUE VUELAN CON UN FUERTE VIENTO DE CARA

SEATTLE, 13.—Las autoridades militares han recibido a las 16.39, hora local, un despacho del avión soviético anunciando que luchaba contra un fuerte viento de frente. El avión no se espera que llegue antes de media noche a Fairbank (Alaska).—(Fabra.)

Recogida de periódicos nazis en Austria

Viena, 13.—La policía ha recogido esta mañana gran número de periódicos alemanes, por no haber publicado un comunicado relativo a los incidentes provocados en Graz, con motivo de la venta por los nazis del libro de Hitler «Mein Kampf».—(Fabra.)

Visado por la Censura

Os prometemos que será constituido el equipo de los Mijeiev. Salud. (A. I. M. A.)

Reunión de la Ejecutiva Nacional Por la disciplina interna del Partido Socialista

VALENCIA, 14 (1 m.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

Designó al compañero Molina Conejero para que vaya a Almería e informe de la situación general de la provincia.

Se designó al compañero Pasagoll para que, en representación del Partido, acompañe a la delegación del Frente Popular de París en cuantas visitas realice por España.

Se examinó el caso de la Agrupación Socialista de Elche, que viene cotizando al Partido por 20 afiliados y en el último Congreso votó por 90 y la última cotización la hizo por 600. Se acordó llamar la atención por ocultación de afiliados.

Se examinaron, viéndose con satisfacción, cartas de la Agrupación de Benifayó, adhiriéndose a las

medidas de disciplina adoptadas contra la Federación Valenciana y otras de la Agrupación de Baeza, Martos y Cazoria.

La Ejecutiva ve con satisfacción la reacción que en defensa de la disciplina se ha producido en las agrupaciones.

Se acordó desautorizar todo plan de fusión local o provincial que se intente o se realice con el Partido Comunista sin conocimiento de la Ejecutiva y sin que el Partido, por sus órganos superiores, haya dado las instrucciones precisas para ello.

La Agrupación de Elda da cuenta de no acudir al Congreso convocado por la Federación Socialista de Alicante, por creer que así sirve mejor a la unidad y disciplina.

Se accede al deseo de los compañeros de Martos de organizar un acto de propaganda en el que participe el camarada Lamonedá, para otro en Yecla se designó a los compañeros Vidarte y Lamonedá y para representar a la Comisión Ejecutiva en el Congreso de Ciudad Real se nombró a Mariano Sáinz, y a Cayetano Redondo para que vaya a Cataluña y haga una amplia información de la situación política y sindical de aquella región.

Se autoriza al compañero secretario para que haga un estudio de depuración de las agrupaciones ingresadas después del día 18 de julio de 1936.

Por último, se concedió el ingreso a diversas agrupaciones.—(Febus.)

En una incursión nuestras fuerzas llegan a Brunete

En Teruel se rebasa el pueblo de Pancrudo

Nuestra aviación bombardea posiciones enemigas en Sigüenza, Burgos y Grado

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Fuerzas propias realizaron una incursión hasta las cercanías de la casa inmediata al cementerio de Brunete, en una profundidad de dos kilómetros, sin encontrar enemigo ni ser hostilizadas.

En los restantes sectores, cañoneo y tiroteo habitual.

ESTE.—En un reconocimiento hasta las proximidades del Ebro, nuestras patrullas sorprendieron a fuerzas enemigas, a las que hicieron algunas bajas.

La artillería rebelde cañoneó varias posiciones.

Se han presentado en nuestras filas un soldado con armamento y cuatro sin él.

NORTE.—Santander: Ligero cañoneo enemigo desde Argomedo.

Las baterías propias batieron una concentración hacia Cocoto, en las inmediaciones de Baruelo.

Aurias: Bombardeo de Grado por nuestra Artillería, combinado con la aviación, causando grandes daños a una concentración enemiga y obligando a salir precipitadamente del pueblo a varios coches, que fueron ametrallados.

Se han pasado a nuestras filas siete soldados.

SUR TAJO.—En la cuenca del río Algodor, el enemigo intentó un golpe de mano, que fué frustrado por contraataque propio y terminó con la huida de los rebeldes. En otros sectores, ligeros tiroteos.

Los facciosos cañonearon la posición de Sombrerete y las próximas a la carretera de Polán a Toledo.

En la posición Castillo de Malpica se ha oído ligero tiroteo en las líneas enemigas. La artillería propia bombardeó trenes y camiones, consiguiendo dificultar el tránsito en la zona de retaguardia rebelde.

TERUEL.—Desde Azor, al norte de Arroyo Frio, en el sector de Bezas, el enemigo hostilizó con fuego de ametralladora y fusil.

Entre Monreal y Villanueva del Campo fué batido un tren con ocho unidades. En un reconocimiento propio se rebasó en más de un kilómetro el pueblo de Pancrudo.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación leal ha efectuado los siguientes bombardeos: aeródromo de Haro, en el que había seis aparatos; estación férrea de Sigüenza, en cuyos andenes se observaron ochenta vagones; aeródromo de Burgos, situado junto a un bosque, que nuestros pilotos consiguieron incendiar, aparte de los destrozos ocasionados en el campo, junto, a los aparatos. Dos trenes con bastantes unidades y unas concentraciones de camiones en el sector de Grado (Asturias). Al intentar huir, los camiones fueron también cañoneados por nuestra artillería y ametrallados por la aviación.

Gran campaña nacional de mítines

El Comité Central del Partido Comunista ha organizado una campaña de mítines en todo el país que ha sido iniciada con cuatro grandiosos actos celebrados en Madrid, Barcelona, Valencia y Alicante.

PARA FIJAR LA POSICION DEL PARTIDO COMUNISTA ANTE LA SITUACION ACTUAL Y LOS PROBLEMAS DE LA GUERRA.

POR EL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO.

El próximo domingo se celebrarán mítines en las siguientes provincias:

ORADORES
Albacete: MANUEL DELICADO
Almería: JUAN J. ESCRICH
Murcia: JOSE SILVA
Cuenca: FELIX MONTELL.

En días sucesivos se organizarán mítines de esta Campaña nacional en JAEN, CIUDAD LIBRE y otras ciudades importantes.

PARIS, 13.—Se han detenido a otros dos individuos en relación con el asunto de espionaje a favor de Franco de los telegrafistas de la línea de los Pirineos.

EL CAMINO DE NUESTRA BANDERA

El camarada Luis Arráz, secretario general de la Federación Provincial Socialista, nos acusa de haber emprendido en NUESTRA BANDERA un mal camino para la unidad. Con la mayor cordialidad, con la intención fraternal que ha querido presidir siempre nuestras palabras, queremos hacer unas observaciones al camarada Arráz. Su obligada ausencia por enfermedad de las actividades políticas le habian impedido hasta hace poco, según confesión propia, conocer la labor que desarrolla el órgano de nuestro Partido en Alicante. Examinando nuestra colección desde el primer número, cotizándola con la de «Avance», podría decir bien pronto el camarada Arráz de quien han partido los ataques y las agresiones. NUESTRA BANDERA, que comenzó hablando en el tono unitario que deseamos y queremos para toda la Prensa antifascista, se ha visto obligada dolorosamente a recurrir a la legítima defensa, actitud lamentable a que se nos lanzó.

No queremos, no hemos querido nunca hablar con los socialistas alicantinos en otro lenguaje que en el de la unidad. Repetidamente, en la forma que creamos más persuasiva y eficaz, hemos llamado a la Federación Provincial Socialista al trabajo común de los Comités de Enlace, donde los dos grandes Partidos marxistas deben liquidar rápidamente toda posible diferencia y preparar las bases del Partido Único del Proletariado, que constituye, cada día más apremiantemente, la mayor necesidad política del pueblo en armas.

LA VERDADERA VOZ DEL PARTIDO SOCIALISTA

La Agrupación de Elda, con la Ejecutiva Nacional

El pasado día 10 del corriente, la Agrupación Socialista de Elda, celebró junta general para tratar del pretendido Congreso, que algunos se proponen el celebrar en nuestra provincia.

Después de una acalorada discusión, se acordó por mayoría acatar la disciplina del Partido Socialista poniéndose al lado de la Ejecutiva Nacional, y en contra de aquellos que en nuestra provincia no acatando la disciplina del Partido Socialista quieren celebrar un Congreso Provincial.

En vista de estos acuerdos algunos miembros del Comité local, querían presentar la dimisión, cosa que no les fue aceptada.

En Rumania se prohíbe cantar «La Internacional»

BUCAREST, 13.—El Ministerio del Interior ha publicado un comunicado prohibiendo cantar «La Internacional», por estimarlo subversivo.—(Fabra.)

Las autoridades de Gibraltar clausuran el llamado «Consulado Nacionalista Español»

GIBRALTAR, 13 (Urgente).—Las autoridades de Gibraltar han ordenado la clausura del llamado «consulado nacionalista español», que los facciosos habían establecido en una de las principales calles de Gibraltar.

La orden de clausura obedece a que el mencionado organismo faccioso se dedicaba a entregar pasaportes, naturalmente, sin validez, para lo cual carecía, además, de autorización por parte de las autoridades inglesas.—(Fabra.)

LONDRES, 13.—En los círculos oficiales se declara con relación a la clausura de un presupuesto consulado nacionalista de Gibraltar, que no puede tratarse de tal consulado, ya que Franco no está reconocido por el Gobierno inglés ni dispone de prerrogativas consulares alguna. Por lo tanto, debe tratarse de la clausura de algún centro de los rebeldes, pero, desde luego, sin el menor carácter oficial.—(Fabra.)

Los obreros del campo y de la ciudad y los combatientes de todos los frentes ayudan a NUESTRA BANDERA

12.ª LISTA DE SUSCRIPCION	
	Pescetas
Empleados Cámara Propiedad Urbana	5.603,95
Célula 4, Radio Norte	37,50
Un suscriptor	500
Sección Artes Plásticas de Altavoz del Frente	30
Suma anterior	6.277,45
Suma y sigue	6.277,45

Los obreros del campo y de la ciudad y los combatientes de todos los frentes ayudan a NUESTRA BANDERA

LA ACTUACION VICTORIOSA DE NUESTRA ESCUADRA EN EL NORTE

Gijón, 13 (6 t.).—En el combate celebrado en la mañana de ayer a la altura de Gijón entre nuestra escuadra «Ciscar» contra bous facciosos y los barcos armados «Júpiter» y «Ciudad de Cádiz», el «Júpiter» fué seriamente tocado en la banda de babor y en popa. El «Cervera» pretendió acudir en auxilio de los buques facciosos pero tuvo que regresar a su punto de partida ante la presencia de otros buques leales.

En el puerto de Gijón entraron cuatro barcos.—(Febus.)

Parte de guerra del Ejército del Este

BARCELONA, 13 (6 t.).—El parte del ejército del Este, dice: «Sin novedad en todo el frente de esta ejército. Se han pasado a nuestras filas tres evadidos del campo faccioso.» (Febus.)

Los rebeldes fortifican sus posiciones en la zona de Torrebaja

TORREBAJA, 13 (6 t.).—Se ha percibido una gran actividad en diversos lugares de esta zona por lo que se refiere a las brigadas rebeldes de fortificación, habiéndose visto cómo para la construcción de trincheras se empleaban las más modernas máquinas de fabricación alemana.—(Febus.)

Duelo de artillería en Aragón

SARINENA, 14 (1 m.).—En los sectores de este frente, duelo de artillería e incursiones de la aviación. Los aparatos y cañones republicanos impidieron que los rebeldes pudieran realizar ningún movimiento táctico en la retaguardia. Un trimotor faccioso voló sobre la línea del Ebro, lo que tuvo que hacer a gran altura del pueblo para escapar a la eficacia de nuestros antiáereos.—(Febus.)

Los piratas hundieron un buque danés

BARCELONA, 14 (1 m.).—Unos pesqueros de Villanueva y Geltrú, han comunicado que a primera hora de la mañana han recogido en alta mar dos botes del vapor danés «Edith», en los que iban veinte tripulantes de dicho buque, todos daneses y el observador danés del control. El buque fué hundido ayer por la aviación facciosa cuando navegaba a 30 millas al Sur de Barcelona. El ataque lo llevaron a cabo tres aviones, que lanzaron numerosas bombas sobre el buque. No se han tenido noticias hasta hoy del hecho, porque el barco navegaba a gran distancia de la costa. A los naufragos se les ha atendido en el Consulado de Dinamarca.—(Febus.)

Continúan las querellas en el campo faccioso

En Teruel se ha cambiado la guarnición

TORREBAJA, 13 (6 t.).—(Del enviado especial de Febus).—Poco por no decir nada, ha ocurrido de particular en el día de ayer y mañana de hoy, en el vasto frente de esta zona. Duelos de artillería, algunos disparos de fusil y, de vez en cuando, morteros.

parecerán los comisarios que fueron detenidos cuando después de haber abandonado su puesto, intentaban pasar la frontera. Para los dos pide el fiscal la pena de muerte. La aviación leal realizó vuelos de reconocimiento, siempre atacado por el fuego de las baterías antiáereas enemigas, sin ninguna novedad.—(Febus.)

En Cádiz las tropas facciosas se amotinaron contra los extranjeros

La justicia popular actuará en la tarde de hoy con toda su energía y fuerza al enjuiciar el primer caso que se verá contra unos comisarios de guerra, que han desertado de sus puestos en unos momentos de apuro y dominados por el temor que hasta entonces no habían sentido. Ante el tribunal com-

parecerán los comisarios que fueron detenidos cuando después de haber abandonado su puesto, intentaban pasar la frontera. Para los dos pide el fiscal la pena de muerte. La aviación leal realizó vuelos de reconocimiento, siempre atacado por el fuego de las baterías antiáereas enemigas, sin ninguna novedad.—(Febus.)

La educación premilitar de los jóvenes

El Gobierno de la República ha dispuesto que todos los jóvenes de dieciocho a veinte años pasen por una etapa de educación premilitar. En esta lucha, por tantos conceptos honrosa para nosotros, en nuestro combate contra el fascismo nacional e internacional, es un orgullo para los jóvenes recibir una educación premilitar, que les capacite para poder, cuando sean llamados a los frentes de lucha, en defensa de la Independencia de nuestro país, arrostrar la dureza de la vida de campaña.

dan actuar de reservas de las columnas de choque que actúan en primera línea. Desde NUESTRA BANDERA saludamos a los jóvenes comprendidos en la disposición del Gobierno de la República, que puede sentir el orgullo de ayudar con su aportación a la causa del antifascismo, que es la causa no sólo de los españoles, sino también de todas las masas sedientas de libertad del mundo entero.

Pero creemos que esta educación premilitar, no debería limitarse a hacer los ensayos habituales de manejo de las armas; entendemos que la formación premilitar de los jóvenes debe ser a base de vida de campamento, donde se adquiere la necesaria potencia física al contacto con el sol y el aire, y a la par que la educación física, debe cultivarse la educación política y cultural de los jóvenes con escuelas de ampliación de estudios, de carácter ambulante y actuando también el Comisariado de Guerra. Pueden cumplir otra función importante estos jóvenes: la de guardar nuestras costas, de cualquier y virtualmente imposible sorpresa. Las brigadas de jóvenes movilizados pueden muy bien ocupar sitios de poca responsabilidad militar y, así, descargar las brigadas que hacen estos servicios, para que pue-

dan actuar de reservas de las columnas de choque que actúan en primera línea. Desde NUESTRA BANDERA saludamos a los jóvenes comprendidos en la disposición del Gobierno de la República, que puede sentir el orgullo de ayudar con su aportación a la causa del antifascismo, que es la causa no sólo de los españoles, sino también de todas las masas sedientas de libertad del mundo entero.

Los extranjeros siguen alabando nuestra gesta

MADRID, 14 (1 m.).—La mayoría de los diarios publican manifestaciones de los delegados últimamente llegados a Madrid. Reterran todos la admiración que sienten por el pueblo español, que con tanto heroísmo lucha por la causa popular universal.—(Febus.)

CAMISERIA BENAVENT
Especialidad en confección a medida
Plaza de Castelar, 1
Teléf. 1140-ALICANTE

“ALMACENES ALICANTE”
— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —
Siempre precios populares

BICICLETAS MIRNA
Agencia para Alicante: BAILEN, 31

GOBIERNO CIVIL Hay que activar la defensa de la población civil

El gobernador no recibió ayer visitas, por haber tenido que dedicarse a la resolución, estudio y despacho de los diversos asuntos de su departamento.

En estos dos últimos intentos de ataque aéreo que han amenazado a Alicante se ha podido apreciar que el público estaba desorientado y que nadie sabía con certeza a donde tenía que dirigirse, para sostentar el peligro.

Además, permaneció gran parte de la mañana ausente de su residencia oficial por haber ido a visitar al Comandante Militar de la Plaza.

Resulta un poco extraño que tal cosa pueda ocurrir cuando la Junta de Defensa Pasiva lleva ya más de un mes constituida y celebrando sesiones semanales. Se advierte que no camina con el ritmo acelerado que las circunstancias actuales reclaman.

El objeto principal de esta visita fué el de devolverle la visita que le había hecho la autoridad militar cuando el Sr. Monzón se posesionó del cargo de gobernador; pero una vez en la Comandancia Militar, el gobernador Civil aprovechó la ocasión para cambiar impresiones con el coronel Sicardo respecto a los trabajos de defensa pasiva de la población civil.

Así como fué posible la rápida salida de nuestros cazas, al igual que los de los aeródromos de los alrededores. Aprovecha también esta ocasión para hacer patente públicamente el desinterés con que presta todo su apoyo el personal de las oficinas de Administración y Vías y Obras de la Diputación, ya que no regatean sacrificio de ninguna clase para el mejor logro de nuestro cometido.

El gobernador no recata su impresión poco satisfactoria acerca de la actual situación de la defensa antiáerea de la población civil de Alicante. Encuentra gran confusión en los servicios y una gran insuficiencia de refugios.

No queremos insistir más sobre la necesidad de precisar bien las señales de alarma y cese de la misma, la de reforzar la potencia de las sirenas notoriamente insuficientes para avisar al vecindario, de anunciar la situación y capacidad de los refugios, de incorporar la radio a la defensa pasiva, etcétera, etc. Es urgente estimular también al pueblo de Alicante para que evite el desorden, los gritos y escándalos, los taponamientos de la entrada de los refugios, observando siempre una actitud serena que es su mejor salvaguardia.

Ambas cosas son fácilmente reparables y urge que se reparen. A este efecto las dos autoridades que ayer conferenciaron convinieron en que se deben dictar normas para que el público sepa a que atenerse en cuanto concierne a la movilización y guarecimiento en los refugios en todas las ocasiones en que se dé la señal de alarma.

Comprendiendo quizás todo esto el gobernador Civil ha dispuesto que el domingo o el lunes se reúna la Junta de Defensa Pasiva y se propone asistir él a esta reunión, rogando a la autoridad militar que también asista, para adoptar acuerdos que den al funcionamiento de ese organismo la actividad y eficacia necesarias.

La Secretaría del Comité de Defensa Pasiva ha facilitado la siguiente nota que recogemos de "Avance":

Este Comité de Defensa Pasiva, habiendo observado que NUESTRA BANDERA hace una crítica poco razonada a la labor de este organismo, y deseando salir al paso de esa campaña, que más bien desdora a la opinión, creando un estado de incertidumbre sobre las garantías que cuenta para su seguridad, tenemos que manifestar lo siguiente:

Este Comité se creó en fecha 10 de julio último pasado de acuerdo con el Decreto de 23 de junio, y en un mes que lleva de actuación la labor realizada ha sido la siguiente: Ha tomado a su cargo la terminación de todos los refugios en construcción, así como la iniciación de otros nuevos, algunos de la importancia del de la calle de Bailén, capaz para 2.500 personas. Asimismo ha organizado el cobro del impuesto para la construcción de estos refugios, árdua labor que lleva a un efecto desinteresadamente el personal de Intervención de este Ayuntamiento y que se encuentra completamente en marcha. Al mismo tiempo está terminando la organización de las Brigadas Auxiliares de Barrio para el salvamento, en caso de ataque aéreo de la población, brigadas que constituirán el complemento del Servicio de Incendios, y de cuya labor y eficacia se podrá dar cuenta al pueblo más adelante, cuando estén completamente formadas que será dentro de breves días. Por medio de conferencias e informaciones en la Prensa, se hará saber al público la labor realizada. En este breve lapso de tiempo también ha procedido a la adquisición de una sirena potente que será instalada en el centro de la capital y que en combinación con las ya existentes, darán lugar a un servicio perfecto de alarma.

Realizada y en curso en cuanto a refugios se refiere, que conocemos perfectamente. Pero es notoriamente sienta ofendida la insuficiencia de los existentes, no sólo en cuanto a capacidad, sino en lo referente a acondicionamiento. En un crecido número de refugios, es imposible permanecer más de quince minutos, sin riesgo de caer sofocado por falta de ventilación, hasta el punto que la mayoría de los ciudadanos prefieren quedar en sus casas o lanzarse en peregrinación por calles, campos o carreteras, antes de entrar en los subterráneos construidos para su protección. Confiamos en que la mayor preocupación despertada en cuanto a la defensa de la población civil de Alicante dará resultados altamente satisfactorios.

En cuanto a la construcción de refugios se refiere, ha de exponer este Comité a la opinión pública, que en la actualidad se encuentran completamente terminados refugios con una capacidad suficiente para albergar unas 21.000 personas, y que se encuentran en período de terminación e iniciación otros para otras tantas, y de permitir las posibilidades económicas, se iniciará la construcción de dos grandes túneles en ambos castillos, que serán capaces para albergar más de 20.000 almas, pudiendo además proteger en su interior ambulancias, camiones, etc., debido a su amplitud y capacidad.

De Hacienda decreto nombrando Consejero del Banco de España en representación del Estado a Don Ramón Lamonedá Fernández, nombrando presidente de la Junta Rectora de la caja general de reparación a Don Anastasio de Grazia Villarriba.

Para que el público en general vea la labor realizada por la Consejería de Obras Públicas, encargada de la Construcción de estos refugios, hace saber a la opinión alicantina en general y como dato comparativo, que en Valencia, con siete millones de pesetas, solamente se han construido refugios capaces para unas 18.000 personas, terminando unas 700 pesetas por persona, y en el mismo tiempo y con un gasto aproximadamente de un millón de pesetas, en Alicante se han construido refugios capaces para 21.000 personas, con un gasto de 120 pesetas, datos suficientemente elocuentes para no insistir más sobre este asunto. Finalmente, y por no hacer muy largas estas manifestaciones, ya que los hechos son más elocuentes que las palabras, este Comité tiene que hacer saber a la opinión, que en el último bombardeo todos los servicios que dependen de él actuaron de una manera perfecta, como lo demuestra el hecho de que dos mil hombres antes de ser visto el avión faccioso en la capital estaban ya preparados a punto de funcionar las ametralladoras antiáereas.

Otro decreto disponiendo quedan nulos y sin valor el del Ministerio de la Guerra de 23 de febrero por lo que se concede ingreso en el Cuerpo Auxiliar Subalterno del ejército al personal eventual femenino que provisionalmente desempeñaba servicios mecanográficos en el referido ministerio.

De Defensa Nacional dando de baja a diverso personal en el que figura el coronel Luis Romero por haberse ausentado del puesto de mando que se le asignó en el frente de Madrid, el teniente coronel de Ingenieros Don Alberto Montañán Noguerol por abandono de destino durante las operaciones de guerra en Vizcaya y los médicos de la armada José Uberos Aguado y José María L. Torner Narco por abandono de destino.

Otro reconociendo a todo el personal del ejército asimilado o equiparado, muerto o desaparecido o inutilizado en campaña el derecho a pensión extraordinaria mínima de 10 pesetas aún cuando en el momento de producirse el hecho determinante de la pensión percibida sueldo o haber inferior.

Otro estableciendo con carácter obligatorio la instrucción premilitar obligatoria por los individuos comprendidos en la edad de 18 a 20 años y creando con tal finalidad el Comité de Educación Militar presidido por el Subsecretario del Ejército de Tierra. La instrucción premilitar comprenderá un período de 3 a 6 meses por año y los cursos se establecerán de forma

que por el período en que se desarrollen y el horario de las clases sean compatibles con la jornada de trabajo de los alumnos.

Otra del Ministerio de Estado creando un gabinete criptográfico con sus secciones de clave y cifras.

De Justicia nombrando presidente de la Asociación Mutua Benéfica de Funcionarios de Administración de Justicia al presidente de Sala del Tribunal Supremo don Fernando Abarrategui.

De Defensa Nacional dando de baja a diverso personal en el que figura el coronel Luis Romero por haberse ausentado del puesto de mando que se le asignó en el frente de Madrid, el teniente coronel de Ingenieros Don Alberto Montañán Noguerol por abandono de destino durante las operaciones de guerra en Vizcaya y los médicos de la armada José Uberos Aguado y José María L. Torner Narco por abandono de destino.

De Gobernación reorganizando el Cuerpo de Seguridad que estará integrado por fuerzas de los cuerpos de vigilancia, seguridad, asalto y guardia nacional republicana, ya examinados por los consejos provinciales y nacionales que sirvieron de base para constituir el escalafón general del cuerpo. Estará dividido en dos grupos: uno de asalto y el urbano, el civil estará constituido por tres secciones, policía interior, exterior y asalto. La sección de asalto lo está encomendada al mantenimiento del orden público y con él la defensa y seguridad del Estado. La sección urbana tiene como misión además de asegurar el orden, la atenta vigilancia de las poblaciones. La sección de Policía Interior tendrá a su cargo la persecución de delitos y delincuentes, tanto de carácter común como sociales. A la policía Exterior corresponde la vigilancia de fronteras, puertos, ferrocarriles, hoteles y cuanto se relaciona con la entrada y salida de nacionales o extranjeros en territorio de la República. La Policía Especial tiene a su cargo la vigilancia y persecución en todas las actuaciones contra el régimen y cuanto se refiere a la seguridad del Estado. Sus funciones dependerán exclusivamente del departamento especial de información del Estado.

Otro reconociendo a todo el personal del ejército asimilado o equiparado, muerto o desaparecido o inutilizado en campaña el derecho a pensión extraordinaria mínima de 10 pesetas aún cuando en el momento de producirse el hecho determinante de la pensión percibida sueldo o haber inferior.

Otro aprobando técnica y definitivamente los tres proyectos referidos al ferrocarril de Torrejón de Ardoz y Tarancon y cuya construcción se hará con toda urgencia por el sistema de administración o gestión directa.

Otro autorizando al ministro de este departamento para requirir los instrumentos de trabajo de todas clases y utilidades para su empleo inmediato en la realización de obras públicas.—(Febus.)

Otro autorizando al ministro de este departamento para requirir los instrumentos de trabajo de todas clases y utilidades para su empleo inmediato en la realización de obras públicas.—(Febus.)

El ministro de Justicia y la aplicación del decreto contra las delaciones

VALENCIA, 13 (6 t.).—El ministro de Justicia, en relación a la última de sus disposiciones tendientes a evitar que se produzcan denuncias arbitrarias que perturben el buen orden, ha cursado al fiscal general de la República una comunicación para que se dicten las normas oportunas y complementarias de dicha disposición, y que se harán públicas en breve. El ministro ha recibido con motivo del decreto, muchas felicitaciones.—(Febus.)

VALENCIA, 13 (6 t.).—El ministro de Justicia recibió esta mañana las visitas de D. Horacio Echevarría, consul de Checoslovaquia y Perú, usual del Tribunal de Casación de Cataluña, una Comisión de abogados socialistas, director del Banco de España, Nicolau d'Oliver, y al presidente del Tribunal Popular de Jaén.—(Febus.)

El Dr. Pascua en España

VALENCIA, 13 (6 t.).—Se encuentra en esta población el embajador de España en la U. R. S. S. doctor Pascua.—(Febus.)

La reorganización del Cuerpo de Seguridad

VALENCIA, 13 (6 t.).—El director general de Seguridad recibió a los periodistas y les dio cuenta del decreto que hoy ha aparecido en la "Gaceta" relativo a la reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Asalto. Dijo que se llevará a cabo descender los sueldos de altos mandos, y con esta reducción se obtendrá una cantidad para aliviar la situación de los funcionarios más modestos.—(Febus.)

Contra las polémicas desmoralizadoras pide "Adelante" un sistema de censura

VALENCIA, 13 (6 t.).—El diario "Adelante", en un artículo editorial, aboga por que se implante por el Gobierno un sistema de censura que acabe con las polémicas que enervan y desmoralizan la retaguardia.—(Febus.)

El periodista Ramos Olivera en Valencia

VALENCIA, 13 (6 t.).—Ha dado comienzo a su colaboración en el diario "Adelante", el destacado periodista y escritor, Antonio Ramos Olivera, que ha regresado de Londres, donde ha permanecido durante mucho tiempo.—(Febus.)

Delación de un espía que fué condenado a muerte

BARCELONA, 13 (6 t.).—A instancias del teniente del Ejército, Julio Méndez, fué detenido Gerardo Fernández Aguado, acusado de espionaje.

El denunciante ha dicho que el 15 de julio el detenido se puso en contacto con el comandante "Cabrero" en Madrid, ejerciendo ambos el espionaje.

Los dos fueron condenados a muerte. "Cabrero" fué fusilado y no se explica el denunciante cómo Fernández se encuentra en libertad en Barcelona.—(Febus.)

El Comité Ejecutivo de Unión Republicana

VALENCIA, 13 (6 t.).—Se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana, que entre otras cosas aprobó el resultado de la asamblea celebrada en Barcelona para reorganizar el partido en Cataluña.

Tras prorrogar el plazo para la constitución de los comités provinciales hasta el 15 de septiembre, también se aprobó la gestión del representante del partido del Frente Popular en Barcelona, Saul Gazo. Por último se cambiaron impresiones sobre la marcha de los asuntos políticos.—(Febus.)

Camisería Llorca
Artículos del País y Extranjero
Especialidad en confección a medida
ALTAMIRA, 9 - TEL. 1738
ALICANTE

Italia, usando su escuadra contra nuestros buques...



... pretende hacer del Mediterráneo "el gran lago fascista"

¿El acercamiento anglo-italiano está encaminado a romper el eje Roma-Berlín?

PARIS, 13.—Se tiene la impresión en esta capital que en las últimas semanas se ha producido alguna mejoría en la situación europea. Los primeros escarceos para un acercamiento italo-británico han dado ya un resultado práctico. Han sometido la "Entente Cordiale" a una prueba decisiva y victoriosa. La Gran Bretaña ha señalado con toda claridad que entraba en sus planes un acercamiento con una tercera potencia. Se trata de su unión y acuerdo con Francia. El segundo conflicto entre Berlín y Londres, respecto a la expulsión de periodistas alemanes y las represalias subsiguientes, no ha dado lugar a ninguna manifestación de solidaridad germano-italiana, cosa que no habría dejado de producirse hace un par de meses.

Después, y sobre todo en su discurso de Siracusa, el "Duce" ha hablado de la intangibilidad de las fronteras del Brennero. Es muy significativo que Mussolini, en vez de insistir sobre el asunto del Mediterráneo, haya hablado de la solidaridad de que "las infanterías italianas, entre ellas las de Sicilia, llegan como un oleaje hacia los Alpes". Resulta cierta, pues, la mejoría; pero en los círculos bien informados se abstienen todavía de asegurar su alcance. En un análisis formal, el verdadero acercamiento queda subordinado a la siguiente condición esencial: evacuación por los camisas negras de Mallorca e Ibiza. Antes de aceptar el llamamiento de sus tropas de España, parece que Italia trata de exigir el reconocimiento del Imperio de Etiopía. Esto, sin embargo, depende de todas las potencias de la Sociedad de Naciones. En los círculos autorizados se pone de relieve que este reconocimiento del Imperio de Etiopía representaría para Italia un beneficio, no sólo moral, sino material. Este servicio no sería otorgado sin un compromiso de buena voluntad y colaboración, y es: "evacuación de los voluntarios extranjeros de España, término de la propaganda de hostilidad contra Francia y la Gran Bretaña en el mundo árabe".

El compromiso podrá ser otorgado por el "Duce" en las medidas de las ambiciones alemanas en el Danubio, que, al producirse inquietud, podrían hacerle olvidar sus propias ambiciones en el Mediterráneo.—(Fabra.)

El discurso de Mussolini en las maniobras de Sicilia

GINEBRA, 13.—Comunican de Milán que la Prensa fascista de hoy solamente se ocupa de las maniobras militares en Sicilia y del nuevo discurso del "Duce" en Catania. Este discurso no tiene nada de particular. Mussolini ha alabado a Sicilia y ha dicho que "los pueblos tienen que prepararse para tomar las armas. Aquellos que no quieren llevar las armas propias terminan llevando las de otros países".

Pero en los comentarios técnicos de las maniobras, como, por ejemplo, en "Il Popolo", aparece un fondo político en estas manifestaciones de orden militar. Hace algunos años se organizaron otras maniobras entre Sicilia y otras pequeñas islas y la costa. Consultando el mapa de estas maniobras se veía perfectamente el fin de las mismas, pues en él estaban reproducidas exactamente las islas Baleares y la costa mediterránea.

En las actuales, los técnicos insisten sobre el carácter importante de las mismas, y según dice "Il Popolo", se trata de organizar desembarcos, no ya en punto delimitado, sino en una gran extensión de costa. "Es preciso—añade—organizar estas operaciones, que parecen fáciles, pero que son muy difíciles".

Por lo que se ve, buques de guerra, aviación y ejército están estudiando un desembarco con im-

Turbia actitud del Gobierno suizo

GINEBRA, 13.—En su número de hoy dice "Le Travail": "La prensa socialista suiza ha llamado la atención sobre el hecho de que un señor representante de Franco, en Berna, goce de prerrogativas diplomáticas. Sobre el caso ha dado mentes tras mentes el Consejero Federal, señor Motta, pero es la cuestión que no se ha puesto nada en claro."

Otro periódico publica un comunicado, semi-especial, en el que dice que el único representante oficial de España es el señor Fabra Rivas, enviado del legítimo Gobierno de la República.

Por su parte, "Le Journal de Genève", periódico adicto al señor Motta, publica, sin comentarios una carta de Salamanca que simplifica así: "La nacionalidad suiza es ciertamente una de las más recomendables que se puede evocar en la España nacional, sobre todo desde que el Consejero Federal ha reconocido la calidad diplomática al enviado especial de nuestro Gobierno de Burgos. Mucho nos hemos felicitado de la leal actitud del Gobierno suizo hacia nosotros, de la que ha hecho un deber desde el principio de las hostilidades."—(Fabra.)

Unos alemanes expulsados de Inglaterra

LONDRES, 13.—El "Daily Herald" dice que, según parece, han sido expulsados de Inglaterra unos alemanes. El periódico laborista dice:

"Ciertamente número de súbditos alemanes han sido advertidos por el Home Office de que deben abandonar Inglaterra. Su marcha ha sido inmediata. Además, otros alemanes, después de un estrecho interrogatorio de los inspectores de Scotland Yard, han decidido, por propia iniciativa, salir inmediatamente de la Gran Bretaña."—(Fabra.)

Quiénes son los espías descubiertos en Marsella

PARIS, 14.—Las últimas informaciones de Marsella, confirman la detención del súbdito español José María Lazosa quien al parecer es uno de los jefes de la organización de espionaje al servicio de los facciosos españoles que operaba en el gran puerto del Mediterráneo. Lazosa fué detenido en un lujoso piso que ocupaba en la calle Joseph Thery de Marsella donde llevaba un tren de vida fastuosa sin que le fueran conocidos medios normales de existencia. Los grupos de Marsella se dedicaban especialmente a señalar la salida de buques de dicho puerto y de los demás del Mediterráneo a las autoridades facciosas. A este efecto contaban con una excelente organización entre los medios marítimos de la ciudad. Los trabajos de la policía que se prosiguen activamente logran sin duda la localización de algún otro agente de categoría de los que operan en aquella zona. Todo permite suponer que dentro de poco se verá luz sobre el manejo del espionaje fascista en Francia que se desarrolla en forma especial en aquella zona del Mediterráneo y de la otra zona no menos importante de la costa del Atlántico. En este aspecto la detención del español se considera de extremado interés. Lazosa será inmediatamente interrogado por el juez de instrucción. Este detenido dispone de un

magnífico coche matriculado en Barcelona con el cual realizaba frecuentes viajes por todo el litoral de Marsella. Según las referencias obtenidas se sabe que Lazosa era visitado regularmente por otra persona considerada como uno de los jefes de la organización que llegaba semanalmente a Marsella en avión procedente de París. El detenido Sentenac perteneciente al Partido Popular francés ha nombrado abogado al Sr. Chiappe el conocido jefe de la policía francesa actualmente miembro destacado de las organizaciones políticas de extrema derecha.

MARSELLA, 14.—Como consecuencia de los trabajos de la policía relacionados con la detención del español José María Lazosa se confirma que éste había ejercido la profesión de abogado en Barcelona y tienen un papel de importancia en los servicios de espionaje montados por los españoles de Franco en Francia. En el registro efectuado en su domicilio la policía encontró numerosos elementos de prueba entre ellos documentos muy importantes que permitirían sin duda localizar muchos pormenores de la organización. Parece que entre dichos documentos figura un rapport firmado por el agente número 40 de un eminente interés probatorio.—(Fabra.)

Protesta por el asalto franquista al «Mariscal Lyautey»

PARIS, 14.—Después del cambio de impresiones realizado anoche entre el Sindicato de distritos marítimos de Marsella y los delegados de la tripulación del "Mariscal Lyautey", se sabe que algunos delegados realizarán un viaje a París para protestar ante el Gobierno por la situación creada en el mar por las atrocidades facciosas españolas, situación que pone en peligro la tripulación y buques que na-

vegan por el Mediterráneo y por las costas del Norte de Africa. Los mismos delegados han enviado un telegrama al presidente, Sr. Chaumets, pidiendo que el Gobierno intervenga y proteste energicamente contra las brutalidades cometidas, de las que fué víctima la tripulación del buque correo francés en el puerto de Las Palmas.—(Fabra.)

INGLATERRA SIGUE CON ATENCIONES LOS ACONTECIMIENTOS DE SHANGHAI

LONDRES, 13.—Los círculos diplomáticos indican que el Gobierno británico sigue con la mayor atención la evolución de la situación en Shanghai que no es considerada como tranquilizadora. El Gobierno de Londres permanece en contacto con los de Nankin y Tokio y al parecer el Gobierno americano ha adoptado una actitud análoga.—(Fabra.)

ACTIVIDAD ARTILLERA EN SHANGHAI

LONDRES, 13.—Comunican de Shanghai a la agencia Reuter que han comenzado los primeros tiros de artillería. Los chinos dirigen sus ataques contra el cuartel general de la guarnición japonesa. El bombardeo es hasta ahora bastante intermitente.—(Fabra.)

LOS JAPONESES PRETENDEN SER LOS PROVOCADOS EN SHANGHAI

TOKIO, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha publicado un comunicado diciendo que la tirantez en Shanghai ha sido provocada por la muerte de un subteniente de la marina japonesa y de un soldado japonés. Ambos fueron muertos en el límite de la concesión internacional. La situación ha sido agravada aún más por las constantes provocaciones chinas, que dice, constituyen un peligro para los habitantes de la concesión internacional.—(Fabra.)

FRANCIA ENVIA TROPAS A SU CONCESION DE SHANGHAI

SHANGHAI, 13.—Se espera para el día 27 la llegada de un batallón francés de infantería de Marina procedente de Indochina.—(Fabra.)

LA PRENSA FRANCESA ENJUICIA EL CONFLICTO CHINONIPON

PARIS, 13.—Comentando el desdoblamiento del conflicto chino-japonés, "L'Echo de Paris" dice: "Todo hace creer que los dados están jugados y que la guerra se extenderá a la China del Norte y a la del Sur. Francia no puede por menos de seguir con atención el conflicto por los considerables intereses que posee en Shanghai y a causa, sobre todo, de la proximidad de Indochina."

"L'Ami du Peuple" escribe: "Tokio hará bien en reflexionar antes de entablar esta partida gigantesca en la que encontrará frente a él la hostilidad completamente justificada de la Gran Bretaña, los Estados Unidos y todas las naciones pacíficas."—(Fabra.)

FUERTES CONTRAATAQUES CHINOS EN SHANGHAI

SHANGHAI, 13.—La artillería japonesa ha bombardeado intensamente la carretera de Paomian incendiando varias casas. A las 4:30 de la tarde se ha oído violento fuego de ametralladora. Parece que las tropas chinas han in-

Ha reaparecido "C. N. T."

Ha reaparecido "C. N. T.", después de ocho días de suspensión. Sus ocho páginas son todo un poema. Con una consecuencia y un tesón dignos de mejor causa, están dedicadas a lanzar paletadas de ciegos sobre el Partido Comunista, a defender a los contrarrevolucionarios trotskistas y a publicar largas y sabrosas entrevistas con los dirigentes menores del socialismo personalista, todos ellos desertadores de las "glorias" revisionistas de Berustein, Kautsky y demás "renovadores" del marxismo: Pascual Tomás—el que dijo que la Unión General de Trabajadores de Cataluña no era la U. G. T. de España; de ahí seguramente el amor que le profesan en ciertas confederaciones—; Rodolfo Llopis, Wenceslao Carrillo, Carlos de Barabior y Enrique de Francisco. Un artículo del ex-consejero de Trabajo del fenecido Consejo de Aragón. Todo ello es lo más destacable de su contenido. ¡Ah! Y la palabra Revolución, repetida constantemente centenares de veces en esta página. Aunque los actos no están encaminados precisamente a servir.

Noticias del extranjero

DURANTE EL DESCANSO DE LITVINOF LE SUSTITUYE POTEMKIN

MOSCÚ, 13.—Durante la ausencia de Litvinof, comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, que ha salido para una breve temporada de vacaciones, será sustituido por el comisario del Pueblo, Potemkin en funciones de comisario del Pueblo interino de Negocios Extranjeros.—(A. I. M. A.)

NUESTRO EMBAJADOR EN PARÍS VISITA AL SR. CHAUMETS

PARIS, 13.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Chaumets, ha recibido esta tarde al embajador de España en París, señor Ossorio y Gallardo.—(Fabra.)

LEVANTAMIENTO MILITAR EN PARAGUAY

ASUNCION, 13 (urgente).—Las fuerzas de la Marina se han sublevado esta mañana a primera hora. Las fuerzas sublevadas se han apoderado de la capital y exigen la dimisión del Gobierno.

DIMITE EL GOBIERNO PARAGUAYO

ASUNCION, 13.—Cediendo a la demanda de los sublevados, el jefe del Estado, señor Franco, ha aceptado la dimisión del Gabinete y se ha refugiado en la Escuela Militar.

HA DADO FIN EL LEVANTAMIENTO MILITAR EN PARAGUAY

ASUNCION, 13.—Las tropas han vuelto a sus cuarteles sin que se haya producido choque alguno. El presidente de la República ha vuelto a Palacio acompañado de los ministros de la Guerra, Justicia y Sanidad y por el jefe del movimiento, coronel Paredes.

El presidente de la República se propone constituir en breve el nuevo Gabinete.—(Fabra.)

Queremos el Partido Unico del proletariado y la Unidad Sindical

Por SANTIAGO CARRILLO

Pero nosotros, que luchamos por la unidad de la juventud, no hemos olvidado la unidad de los partidos. En las bases de unidad, bases que hemos cumplido íntegramente, se establecía que lucháramos por la unidad de los partidos, y no hemos dejado de hacerlo así. Luchamos por la unidad de los partidos, porque creemos que la unidad de los mismos es necesaria para ganar la guerra y para conquistas más decisivas, después; porque creemos que es el Partido Unico del Proletariado el que puede dirigir, en unión de otras fuerzas populares, la lucha por ganar la guerra y por conquistar la victoria.

El desarrollo de la lucha que hoy exige el partido único, y cuando nosotros vemos a la dirección del Partido Comunista y a la del Partido Socialista en disposición satisfactoria para hacer la unidad, apoyamos satisfechos a las dos direcciones.

En cuanto a la unidad sindical, nos hacemos decididos defensores de ella; estamos al lado de la U. G. T.; consideramos que la U. G. T. es la central que sigue una política sindical más justa; consideramos que la U. G. T. es la gran organización en la cual nos hemos forjado muchos de nosotros. Pero no por eso somos enemigos de la U. G. T.

Los militantes nuestros trabajan en la C. N. T., pertenecen a la C. N. T., y cuando planteamos la cuestión, no en forma ofensiva, de limpiar y depurar la C. N. T. de provocadores y trotskistas, no lo hacemos como enemigos de la C. N. T., sino como amigos leales que quieren a la C. N. T. sirva el espíritu y los deseos revolucionarios de las masas obreras que controla, entre las cuales hay una masa considerable de nuestros militantes. Queremos, efectivamente, una sola Central sindical.

Pero decimos nuevamente: unidad sindical para ir contra el partido único, jamás; unidad sindical para ir contra la unidad de los partidos, de ninguna manera; unidad sindical para ayudar y servir lealmente a la causa de la República y del proletariado, de acuerdo con los partidos y bajo la dirección política de los partidos, eso sí. Con una unidad sindical entendida así; con una unidad política del proletariado entendida así, y con el Frente Popular unido, firme, monolítico contra sus enemigos, es como nosotros podremos crear en España las condiciones para crear, una vida nueva y una vida feliz. (Del informe presentado por el camarada SANTIAGO CARRILLO al pleno del Comité Nacional de la U. G. T.)

Importante servicio de la policía madrileña Espías en el batallón de Guerra Química

VALENCIA, 14 (1 m.)—Habiendo llegado a conocimiento de la Dirección General de Seguridad, ciertos hechos ocurridos en el batallón de servicios de guerra química en Madrid, se encomendó la práctica de gestiones en averiguación de los mismos a las brigadas de investigación criminal que manda el comisario Sr. Méndez Carballo que puesto en relación con el jefe del batallón y comisario político ha llevado a cabo su realización y eficazmente secundado por los agentes Hurtado, García Álvarez y Gineau.

El resultado de los mismos ha sido la detención de varias personas, entre esas, la de un practicante llamado Valentín Baeza, perteneciente al indicado batallón, jefe o enlace de una vasta organización de espionaje al servicio de los fascistas, que tenía su principal ramificación en la referida unidad militar.

Se ha conseguido detener a todos los componentes de la misma, relacionados a continuación los cuales tienen antecedentes de desafección al régimen aún cuando la mayoría ha prestado servicios infiltrándose en el Ejército Popular: Francisco Villar Hernández de Padilla, capitán de la tercera compañía, afiliado a Falange Española; José Ballester Mejías, sargento

que ha sido procesado y encarcelado por esta y pertenecía a la Guardia Urbana de Madrid de la que fué expulsado por su conducta; Manuel Villena Montolo, presunto presidente de Falange Española en Oviedo; Jaime Lazcano reconocido como desafiado al régimen; Ettore Giardini Pinori, teniente de nacionalidad italiana, procesado por delitos comunes relacionados con elementos fascistas y gran entusiasmo y elogiador de Mussolini.

Otro importante servicio ha sido llevado a cabo por la misma brigada y por los mismos funcionarios que el anterior como consecuencia de derivaciones que aquella tenía. Infiltrados los funcionarios, adecuadamente documentados, en una organización de carácter fascista que venía actuando intensamente en Madrid, han podido conocer sus esfuerzos con el mayor éxito, después de una labor paciente y peligrosa. Merced a sus fingidas personalidades y a la confianza que habían inspirado asistieron a reuniones y colaboraron en los trabajos hasta el momento en que en sus manos todo el secreto de la organización y los nombres de los comprometidos consideraron terminada su misión acabando con la detención de todos ellos que han sido puestos con las pruebas de su delito a disposición de las autoridades judiciales.—(Febus.)

Gran acto de orientación juvenil en Cartagena

Mañana, día 15, en el teatro Circo, intervendrán los siguientes camaradas:

- Salvador Samper Rosas (Secretario General de la J. S. U. de Cartagena)
 - Blanca Pérez (Del Comité Provincial de la J. S. U.)
 - Justo Rodríguez (Del Comité Nacional de la J. S. U.)
 - Santiago Carrillo (Secretario General de las J. S. U. de España)
- Presidirá el camarada MANUEL VIDAL, de la Comisión Ejecutiva de las J. S. U. y Comisario del Aire de la Región de Levante.
- ¡Por los derechos de la joven generación!
 - ¡Por el Partido Unico del Proletariado!
 - ¡Por la Alianza Nacional de la Juventud!
 - ¡Toda la juventud cartagenera asistirá al acto para oír la voz del gran dirigente de los jóvenes españoles!

LOS TROTSKISTAS DEL P. O. U. M.

Reos de alta traición

Encartados en los delitos de traición al pueblo y a la República, diez dirigentes del P. O. U. M., entre los que figuran los conspicuos trotskistas Gorkin y Andrade, van a comparecer ante los más altos tribunales para la defensa del Estado.

Toda una cadena de crímenes, de atentados a la seguridad de nuestra retaguardia, de complicaciones tenebrosas con el enemigo, une a estos agentes monstruosos del fascismo que adoptan en todos los países el mismo disfraz pseudo-revolucionario.

Los Gorkin, los Andrade, son hermanos menores de los asesinos de Kirov y de los que preparaban en el secreto y el disimulo más perfectos los crímenes viles contra los jefes más entrañables del pueblo soviético.

Incomprensión política de lo que el P. O. U. M. significaba, un conjunto pueril que amparó—y todavía rompe lanzas—testarudas de irresponsabilidad—de complicaciones tenebrosas con el enemigo, que se desarrollase y llegara a organizarse con una etiqueta antifascistas reconocida como tal.

Naturalmente que los hechos han sido más fuertes que todas las argucias. Pese a todas las dificultades que se opusieron a una acción política eficaz, al fin fué posible acumular sobre los culpables algunas de las pruebas irrefutables de su criminalidad.

Los que, cuando nosotros pedíamos la eliminación del P. O. U. M. de nuestras filas, como un nido de espías y contrarrevolucionarios activos, nos pedían pruebas, las tienen ahí, en ese acervo de planos, mensajes cifrados, fotos, etc., que en los registros domiciliarios de los locales del P. O. U. M. han sido hallados.

Los que, cuando nosotros pedíamos la eliminación del P. O. U. M. de nuestras filas, como un nido de espías y contrarrevolucionarios activos, nos pedían pruebas, las tienen ahí, en ese acervo de planos, mensajes cifrados, fotos, etc., que en los registros domiciliarios de los locales del P. O. U. M. han sido hallados.

¿Se puede, ante una banda de traidores de esta naturaleza, seguir esgrimiendo el estúpido argumento de que no se puede perseguir a un Partido político?

¡Pero hay alguien que de buena fe, pueda creer que ese grupo de incontrolables es un Partido político antifascista? No. Destruirlos como organización, aniquilarlos como Partido estructurada es precisamente la única eficaz que puede hacerse para inmovilizar las tareas de espionaje y traición de los trotskistas, porque en esta nomenclatura política, en ese simulacro de Partido es donde adquieren la fuerza y la impunidad por su actuación.

Y lo que no es comprensible, lo que colma todo sentido de estupefacción es que miembros de esta banda fascista, gentes de esta falange—Falange—de asesinos, puedan compartir representaciones públicas, como ocurre en varias poblaciones de la España leal.

El banquillo de los acusados del P. O. U. M. son absolutamente incompatibles con los bancos de los Consejos Municipales y con todo lugar donde exista una legítima representación antifascista.

El Ejército Rojo esperanza de mundo

MOSCÚ, 13.—Toda la prensa soviética publica la orden de Vorochilov relativa al alistamiento en el Ejército Rojo obrero y campesino de todos los ciudadanos nacidos en 1915, que no fueron llamados en 1936 y de todo el contingente de ciudadanos nacido en 1916. Cada nuevo contingente del Ejército Rojo señala un progreso físico sobre el anterior: la estatura media de los reclutas ha aumentado en un centímetro desde hace seis años y su peso en más de dos kilos, y el contorno del pecho en dos centímetros. En comparación con el Ejército zarista, 25 por 100 más de reclutas son aptos al servicio militar. Todo esto permite rebajar la edad de la llamada a filas en dos años, y una vez terminado el servicio militar los mozos pueden dedicarse inmediatamente al trabajo y al estudio.—(A. I. M. A.)

CAZADORAS
CAMISAS
Almacenes Avenida
Zorrilla, 7. Teléf. 2439
ALICANTE